

фекти и недостатъци, човѣкъ трѣбва да се свѣржѣ въ съзнанието си съ всички напреднали души, които сж завършили развитието си. Който не е запознатъ поне съ една отъ тия души, той не може да се освободи отъ своитѣ слабости и неджзи.

Тѣй щото, който иска да бжде ученикъ, той трѣбва да бжде въ връзка съ три сжщества: съ Бога, съ единъ отъ ангелитѣ въ невидимия свѣтъ и съ човѣка, представителъ на човѣчеството на земята. Който не познава тѣзи три сжщества, каквото и да се опитва да говори, всичко е празна работа. Мнозина казватъ: Ние познаваме само единъ, който е на физическото поле. За него знаемъ, че сжществува, но дали останалитѣ двама, сжществуватъ, за тѣхъ нищо не знаемъ. — Щомъ единиятъ сжществува, и останалитѣ двама сжществуватъ. Като не могатъ да намѣрятъ двамата, хората казватъ: Първиятъ е Богъ, Който е горе нѣкъде. Вториятъ е ангелтъ, който е въ невидимия свѣтъ нѣкъде, между ангелитѣ, а третиятъ е човѣкътъ, който е въ човѣчеството.

Сега, като се казва, че нѣкой има възвишени идеи, уподобяватъ този човѣкъ на ангелъ, като казватъ, че е ангелска, чиста, възвишена душа. Когато дойдатъ до човѣкъ, който има високи идеи, за него казватъ, че е Божествена душа. Следователно, човѣкъ трѣбва да бжде запознатъ съ Бога, съ ангелитѣ и съ цѣлото човѣчество. Който има тѣзи три познанства, той е поставилъ живота си на такава основа, върху която може да гради. Като влѣзе въ училището, този човѣкъ ще бжде доволенъ, че може да учи и да се развива. Каквато работа започне, той ще изпитва вътрешно въодушевление и голѣмо благословение. На каквито мжчноти и да се натъкне, той ще се справя лесно. Това е идейното въ жлвота. Ако всички, които ме слушате сега, имате това познанство, салонтъ, въ който сте днесъ, моментално ще свѣтне. Щомъ това не става, можемъ да заключимъ, че инсталацията на тази свѣтлина не е здрава, има нѣкаква повреда въ нея. Като видите, че инсталацията ви е повредена, казвате: Свършена е вече нашата работа. — Нѣ, не е свършена вашата работа. Има начини, чрезъ които инсталацията може да се поправи.

„Ако слушате моитѣ думи“. Така е казалъ Христосъ преди две хиляди години. Той развилъ тази мисль въ следнитѣ думи: „Който слуша моитѣ думи и ги прави, ще го уподобя на човѣкъ, който е съзидаль кжщата си на камъкъ“. Сжщото мога да ви кажа и азъ: Ако слушате моитѣ думи и ги приложите, ще бждете подобни на човѣкъ,